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COLLE MAPLE N°6

Développements limités

• Syntaxe MAPLE

Il suffit d’utiliser
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L’ordre par défaut est 6. Attention ! MAPLE utilise des O et non des o. Par exemple
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Pour les développements asymptotiques, on utilise plutôt
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• Visualisation de l’approximation locale par une fonction polynôme

On aura besoin d’utiliser la partie polynomiale du DL. On utilisera la fonction
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Créez une procédure >�?A@ �
��	�� : ��B��+�����%$ qui transforme un DL à l’ordre n en un polynôme et une procédureC 	�����D @ �
��	�� : ��B�����7#�
�=����7#���=���#$ dans laquelle vous construirez une séquence de

��������� >�? ��B��+�=�E��$�$ pour i variant
de 1 à p et vous ajouterez la représentation graphique de f avec une couleur différente.

pour visualiser de manière dynamique l’approximation, on utilisera
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de la bibliothèque
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avec l’option���3��
�F
G�
�� : 
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 qui permet d’animer le graphique. Pour cela, il faut cliquer sur le graphique : des icônes appa-
raissent.

• Exercices assistés par MAPLE

L HJILK�M�N�O�M�P�O
Étudiez au voisinage de 1 la fonction x 7→

2x ln x

x −1
. Vous péciserez en particulier une équation de la tangente au point

d’abscisse 1 et la position de la courbe par rapport à cette tangente.

L QSR�T5K�M�U�V�OXWYM�Z*M�W O
Étudiez au voisinage de +∞ la fonction x 7→ x

2 ln

(

x +1

x −1

)

(branches infinies, position)

L [S\3]#^�W _�K�` O�M�P
Équivalent simple au voisinage de +∞ de
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x
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L acbed�T+W _�d
OfU
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Utilisez un DL et la fonction de Taylor-Young (
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) pour déterminer la dérivée cinquième de x 7→

exp
(

x
2
)

. vérifiez votre résultat à l’aide des opérateurs > ou
 3��B�B

.

L jck-T�l�`ml�M�N�O�hnO�M�P C
1

Montrez que x 7→
1

sin x

−
1

x

se prolonge sur
[

−
π

2
;
π

2

]

en une fonction de classe C
1. (Pensez au théorème limite de la

dérivée).

L oS\�PE^�p�O�qrp�Ots5l�M�U�PuWml�M
Étudiez x 7→ x arctan x et x 7→ 5

√

(x
2 −1)2(x +11/3). Vous aurez besoin de
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